Записник са састанка ужег састава Посебне међуминистарске радне групе за израду трећег Акционог плана за период од 2018. до 2020. године и реализацију учешћа Републике Србије у иницијативи Партнерства за отворену управу

Састанак је одржан 22.8.2017. године у просторијама Министарства државне управе и локалне самоуправе, Бирчанинова 6 у Београду, са почетком у 10.00 часова.
Састанку су присуствовали: 

Драгана Брајовић - Министарство државне управе и локалне самоуправе;

Бојана Селаковић - Грађанске иницијативе;

Иван Радојевић – ЦРТА – телефонским путем 
Немања Ненадић – Транспарентност Србија – телефонским путем
Марија Кујачић – Канцеларија за ИТ – телефонским путем 
Дневни ред састанка:


- Разматрање предлога обавеза које још нису прецизно дефинисане и наредних корака неопходних за њихово коначно дефинисање и укључивање у Акциони план


- Договор у вези са наредним активностима које се тичу спровођења иницијативе ПОУ

У оквиру прве тачке дневног реда разматрани су следећи предлози обавеза које још увек нису дефинисане:
Увођење законских основа и успостављање електронских система за учешће грађана у процесу креирања политика – предлог ЦРТЕ

С обзиром на то да се ова обавеза односи на увођење могућности да се народна иницијатива подноси електронским путем, договорено је да представник ЦРТЕ детаљније разради обавезу и то тако да да се термин петиција преформулише у Е-народна иницијатива, да се обавеза фокусира на е-иницијативе као и да се пружи јасно образложење које се неће повезивати са јавним расправама.

Кад је упитању администрирање, напоменуто је да би портал еУправа могао пружити ову услугу, чиме би се решило и питање идентификације потписника иницијатива. Предлагач би приликом подношења иницијативе требало да дефинише орган коме се иницијатива подноси, што би се могло прописати новим Законом о референдуму и народној иницијативи. 
Са Маријом Кујачић је телефонским путем договорено да се размотри могућност да ова услуга буде пружена путем портала еУправа. 
Креирање електронског календара јавних конкурса за финансирање пројеката и програма организација цивилног друштва из буџета органа јавне управе Републике Србије.
Ову обавезу је већ доставила канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом, али је, у складу са разматрањем на састанку одржаном 9. јула 2017. године у МДУЛС, потребно дорадити. 
Отворени  медијски садржаји – предлог Едукационог центра
Едукациони центар је доставио разрађену обавезу која је прослеђена Марији Кујачић. Са Маријом Кујачић је договорено телефонским путем да се у четвртак. 30. августа  одржи састанак на коме ће се прецизно дефинисати ова обавеза.
Променити Правилник којим се уређује упис података у Регистар медија и технички унапредити приказ података у Регистру
БИРН је доставио разрађен предог обавезе који ће се проследити Министарству културе ради дораде и прецизног дефинисања исте.
Увођење online апликације чијом применом ће јавности бити доступни подаци о трошењу јавних средстава од стране органа јавне власти. 
Потребно је обавити консултације са Агенцијом за борбу против корупције. (На 3. састанку радне групе одржаном 7. јуна 2018. године договорено је да ОЦД у сарадњи са Агенцијом сагледају могућност да се успостави одговарајући правни оквир који би омогућио да се ова мера реализује.)

Спровођење анализе примене обавеза за креирање локалних акционих планова за борбу против корупције
Потребно је обавити консултације са Агенцијом за борбу против корупције (На 3. састанку радне групе одржаном 7. јуна 2018. године договорено је са представницима ОЦД да у сарадњи са Агенцијом сагледају на који би се начин могла употпунити ова обавеза како би била применљива и да се сагледа сврха анализе.)
Увођење економски најповољније понуде као искључивог и јединог критеријума у процесу јавних набавки  - договорено са Немањом Ненадићем да је допуни у складу са својим предлогом , а након тога доставити Министарству финансија на изјашњење.
Министарсто финансија је доставило разрађену обавезу, с тим што је на 3. састанку Радне групе Немања Ненадић из Транспарентности Србија изнео примедбу (видети Записник).  Договорено је да Немања Ненадић достави предлог за измену ове обавезе, који ће се након тога доставити Министарству финансија.  
Регулисање области сукоба интереса за запослене и радно ангажоване у органима јавне власти.

Договорено да Немања Ненадић развије меру коју треба послати Министарству привреде на изјашњење.
Успостављање електронских огласних табли 
Договорено је да Марија Кујачић из Канцеларије за ИТ и еУправу размотри могућност реализације ове обавезе. 
Објављивање образложења за предлоге подзаконских аката 
Обавеза је прослеђена Генералном секретаријату који ће доставити свој став у вези са реализацијом ове обавезе.
Доношење Закона о приступу информацијама од јавног значаја и Доношење електронских информатора.
Ове обавезе налазе се у претходном акционом плану, али нису у потпуности реализоване, тако да би их требало укључити у трећи акциони план, уз одговарајућу дораду текста. 
Ажурирање бирачког списка 
Предлог ове обавезе је достављен Сектору за матичне књиге и регистре од којих се очекује одговор у вези са могућношћу реализације.

У оквиру друге тачке дневног реда разматрано је следеће: 
С обзиром на то да је потребно израдити коначни извештај-самопроцену о спровођењу другог Акциног плана за 2016. и 2017. годину, договорено је да МДУЛС достави захтев свим органима надлежним за спровођење обавеза, како би доставили прилоге за Извештај, док ће Грађанске иницијативе помоћи у изради Извештаја. 
У складу са новим препорукама иницијативе ПОУ, договорено је да Грађанске иницијативе израде базу свих предлога обавеза од почетка учешћа РС у овој иницијативи, на основу података које ће МДУЛС доставити. 
Састанак је завршен у 13:15 часова.

