Записник са четвртог састанка Посебне међуминистарске радне групе за израду трећег Акционог плана за период од 2018. до 2020. године и реализације учешћа Републике Србије у иницијативи Партнерства за отворену управу

Састанак је одржан 9. октобра 2018. године у просторијама Куће људских права и демократије, Кнеза Милоша 4 у Београду, са са почетком у 11,00 часова.

Састанку су присуствовали: 

Драгана Брајовић - Министарство државне управе и локалне самоуправе; Љиљана Узелац - Министарство државне управе и локалне самоуправе; Ирена Оташевић - Министарство државне управе и локалне самоуправе; Милан Јосимов - Министарство државне управе и локалне самоуправе; Иван Ковачевић - Министарство државне управе и локалне самоуправе; Винко Ковачевић – Министарство просвете, науке и технолошког развоја; Славенка Мијушковић – Министарство трговине, туризма и телекомуникација; Саша Ковачевић – Канцеларија за ИТ и е – управу; Сузана Стојадиновић - Републички секретаријат за јавне политике; Данило Родић - Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом; Сузана Оташевић – Генерални секретаријат Владе;  Љубинка Кнежевић – Генерални секретаријат Владе;  Бојана Селаковић - Грађанске иницијативе; Мирсад Јусуфовић – Град Нови Пазар; Хана Салихагић – Град Нови Пазар;  Јелена Топаловић Петровић – Град Шабац; Милош Ђурђевић – Општина Параћин; Небојша Ранчић – МИРЦ; Тања Максић – - Асоцијација онлајн медија; Боривоје Ђорђевић – Народни парламент; Сања Насевски -  Програм Уједињеих нација за развој (УНДП); Марија Лукић - Стална конференција општина и градова; Драгана Бајић – Центар за европске политике (ЦЕП); Марија Петровић - Министарство државне управе и локалне самоуправе; Иван Грујић – Едукациони центар. 
Састанку нису присуствовали чланови или заменици, представници следећих институција: Министарство финансија, Министарство правде, Министарство за европске интеграције, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Министарство унутрашњих послова, Министарство спољних послова, Министарство заштите животне средине, Министарство културе и информисања, Јединица за имплементацију стратешких пројеката, Агенција за борбу против корупције, Народна скупштина, Управа за јавне набавке, Републички секретаријат за законодавство, Национална академија за јавну управу, Привредна комора Србије, општина Рума, општина Врачар, Београдска отворена школа (БОШ); Центар за истраживање, транспарентност и одговорност (ЦРТА); Вестминстерска фондација за демократију. 
Дневни ред састанка:

· Усвајање записника са трећег састанка Радне групе

· Разматрање радног текста Коначног извештаја о спровођењу другог акционог плана
· Разматрање предлога обавеза/извештавање појединих чланова о предузетим корацима у вези са обавезама и одлука о укључивању обавеза у АП 

· Разно

Састанак је водила Драгана Брајовић из Министарства државне управе и локалне самоуправе. На почетку је указано да су материјали који се данас разматрају, учесницима састанка достављени уз позив електронским путем.
· Прва тачка дневног реда била је усвајање Записника са Трећег састанка Радне групе одржаног 7. јуна 2018. године, који је једногласно усвојен. Овај записник је претходно свим члановима био достављен електронском поштом, ради давања коментара. 

· Друга тачка дневног реда била је Разматрање радног текста Коначног извештаја о спровођењу другог акционог плана. Истакнуто је да је степен имплементације активности из АП ПОУ за 2016. и 2017. годину следећи: 64% је спроведено у потпуности, 22% у знатној мери и 14% у мањој мери. 

У оквиру теме Учешће јавности: 
ОБАВЕЗА 1:  Израда модела oписа послова радног места односно дела радног места службеника задуженог за сарадњу са цивилним  друштвом у локалној управи је спроведена у потпуности и за њу је задужена Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом, у сарадњи са СКГО, Грађанским иницијативама.
ОБАВЕЗА 2:  Организовање обука за службенике јавне управе у вези са применом Смерница за укључивање организација цивилног друштва у процес доношења прописа је спроведена у потпуности и за њу је задужена Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом.

ОБАВЕЗА 3:  Организовање обука за представнике ОЦД у вези са применом Смерница за укључивање организација цивилног друштва у процес доношења прописа је такође спроведена у потпуности  и за њу је задужена Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом.
ОБАВЕЗА 4: Унапређење система за прикупљање иницијатива грађана и привреде је спроведена у потпуности и за њу је задужен РСЈП.

ОБАВЕЗА 5: Увођење стандарда за учешће грађана у систему управљања јавним политикама је такође спроведена у потпуности и за њу је задужен РСЈП


У оквиру теме Приступ информацијама:

ОБАВЕЗА 6: Унапређење проактивне транспарентности – Информатора о раду и ОБАВЕЗА 7: Измена закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја нису испуњене и дат је предлог да се укључе у нови акциони план за ПОУ.
У оквиру теме Отворени подаци:

ОБАВЕЗА 8:  Израда Портала отворених података и 
ОБАВЕЗА 9:  Израда подзаконског акта заснованог на Смерницама за оцењивање веб презентација за које је задужена Канцеларија за информационе технологије и електронску управу су спроведене у потпуности.
У оквиру теме Интегритет власти:

ОБАВЕЗА 10:  Унапређење института јавне расправе у процесу припреме закона је спроведена у знатној мери. Ова обавеза је такође ревидирана, јер је првобитно било планирано да се након измена и допуна Закона о државној управи измени и Пословник Владе. Међутим, од измене Пословника се одустало јер је изменама и допунама Закона о државној управи уређен консултативни процес који претходи спровођењу јавне расправе.
ОБАВЕЗА 11: Израда јединствене методологије планирања, праћења реализације и оцене успешности реализованих програма и пројеката организација цивилног друштва и праћења утрошка додељених финансијских средстава   и 
ОБАВЕЗА 12: Измене и допуне Уредбе о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења за које је задужена Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом спроведене су у потпуности.
У оквиру теме Јавне услуге:

ОБАВЕЗА 13: Доношење Закона о електронском документу, електронској идентификацији и услугама од поверења у електронском пословању је спроведена у потпуности. 

ОБАВЕЗА 14: Успостављање јединственог јавног регистра административних поступака и осталих услова пословања, је спроведена у знатној мери. С обзиром да у наведеној мери постоји још доста активности које су релевантне за ПОУ и које је потребно испунити, неопходно је да радна група сагледа да ли ће ова мера бити садржана и у новом акционом плану.

На крају излагања по овој тачки дневног реда Драгана Брајовић је истакла да је други Акциони план за ПОУ у великој мери спроведен и да ће Коначни извештај о спровођењу бити објављен на сајту Министарства државне управе и локалне самоуправе на који ће, у периоду од две до три седмице, бити омогућено давање коментара.
· Прешло се на трећу тачку дневног реда, Разматрање предлога обавеза/извештавање појединих чланова о предузетим корацима у вези са обавезама и одлука о укључивању обавеза у АП. 

Драгана Брајовић је истакла да је за нови акциони план за ПОУ предложена  21 обавеза, али је потребно да се, применом критеријума релевантности у односу на вредности ПОУ и трансформативног утицаја који предложена обавеза има на дату тему, у складу са препорукама ПОУ, одабере највише 15.

Прешло се на разматрање предложених обавеза за АП ПОУ 2018-2020.

У оквиру теме УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ предложене су следеће обавезе:

ОБАВЕЗА 1: Подршка унапређењу сарадње органа јавне управе и организација цивилног друштва у процесу припреме, доношења и праћење примене прописа  - предлог Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом

Данило Родић је истакао да су у претходном периоду одржаване обуке посебно за ОЦД и државне службенике, а да је је суштина предложене обавезе да се одржи до 7 обука у којима ће заједно учествовати државни службеници и представници ОЦД. Планирано је да обуке похађа 70 полазника. Такође је препорука НМИ да ова обавеза постоји а разлози који иду у прилог да наведена обавеза буде садржана у новом АП за ПОУ су и да у оквиру ове теме има свега 3 обавезе и да се она односи на јачање капацитета. 
Драгана Брајовић је указала да ова мера нема трансформативни утицај и да је потребно сагледати да ли да буде укључена у нови АП за ПОУ. 
Марија Лукић (СКГО)  је представила додатну меру која би евентуално могла да се укључи у ову тему. Истакла је да СКГО спроводи програм који се односи на добро управљање и да је индекс добре управе израђен, да се налази на њиховој платформи да је на располагању јединицама локалне самоуправе да га користе. Сада су у фази пружања помоћи јединицама локалне самоуправе да јачају своје капацитете пре свега кроз формулисање интерних процедура за планирање и спровођење јавних расправа о буџету. Радиће се са шест јединица локалне самоуправе да направе интерна документа и процедуре како би могле да организују и прате јавну расправу и ово је један аспект подршке који се пружа јединицама локалне самоуправе. Други аспект се односи на припрему и спровођење конкурса за учешће организација цивилног друштва у односу на обавезе које произилазе из Уредбе о финансирању удружења. Организоване су консултације са представницима ЈЛС и на тему партиципације и транспарентности као и делотворности јавне управе. Уочено је да сама Уредба о финасирању удружења изазива доста недоумица  у погледу самог тумачења код представника ЈЛС који имају доста питања на које су им потребни одговори. СКГО ће покушати да направи систем који ће бити пилотиран кроз 6 јединица локалне самоуправе, конкурс је у току и трајаће до краја године. Тенденција је да је смањује број мера али је ово нешто што има трансформативан утицај и потребно је одлучити да ли да се ова мера предвиди у акционом плану или не. Указала је и да са Канцеларијом за сарадњу са ОЦД раде и на Водичу.

Бојана Селаковић је истакла да је Уредба измењена и да се Водич треба само ажурирати, да нема много промена за ЈЛС и да на томе Канцеларија за ОЦД свакако ради  али да је предлог који се односи на јавне расправе нов и да га треба размотрити, посебно ако ће постојати повратни механизам.

Марија Лукић је истакла да повратни механизам имају у сваком пакету подршке, јер је део доброг управљања.

Драгана Брајовић је истакла да ЈЛС не могу да буду носиоци мера и поставља се питање ко би за ову меру био надлежан. Марија Лукић је одговорила да цео пакет подршке спроводе у сарадњи са Сектором за локалну самоуправу МДУЛС-а.  

Марија Лукић је напоменула да може да проследи предлог мере Драгани Брајовић како би био прослеђен на изјашњење свим члановима радне групе, да ли да буде укључен или не у акциони план. 

Договорено је да се направи једна мера која се тиче јавне расправе од мера које су предложиле Канцеларија за сарадњу са ОЦД и СКГО. У непосредној сарадњи ће на томе радити Канцеларија и СКГО и договорено је да се наведено заврши до краја недеље.

Напомена: СКГО је након састанка одустао од овог предлога.
ОБАВЕЗА 2: Увођење законских основа и успостављање електронског система за е- грађанско изјашњавање  - предлог ЦРТЕ

Овом обавезом се предвиђа унапређење постојеће форме грађанског изјашњавања (народне иницијативе, петиције) на начин да се изјашњавање омогући и електронским путем. Драгана Брајовић је указала да је ову обавезу разрадио Сектор за систем локлане самоуправе МДУЛС-а. Бојана Селаковић је додала да  је ова мера предвиђена и у АП за СРЈУ и да су у погледу њеног спровођења извршене консултације са Канцеларијом за ИТ и е-управу. Реално је њено спровођење, али је динамика условљена АП за СРЈУ.
OБАВЕЗА 3: Јачање транспарентности и партиципативности на седницама одбора Народне скупштине ван седишта     
Суштина ове обавезе је да се на веб страници Народне скупштине предвиди део посвећен седницама ван седишта ради отварања могућности грађанима и представницима цивилног друштва да указују на проблеме у локалним срединама. Конкретно, Народна скупштина ће израдити подстрану путем које ће грађани и представници цивилног друштва моћи да се обрате надлежном одбору и на тај начин достављају своје предлоге или питања. Одбори Народне скупштине ће на основу ових предлога планирати одржавање седница ван седишта ради вршења контролне функције и омогућити присуство, односно учешће представника грађана и удружења цивилног друштва на седницама одбора ван седишта у расправи о одређеним питањима из области надлежности одбора. Учешће ће бити обезбеђено путем контакт форме подстране посвећене седницама ван седишта и на тај начин створиће се могућност да седницама ван седишта присуствују грађани и бар један представник цивилног друштва.

Драгана Брајовић је указала да је ова обавеза релевантна за ПОУ. Такође је истакла да АП за ПОУ усваја Влада, и с обзиром да је за наведену обавезу надлежна Народна скупштина, она ће бити предвиђена као додатна мера.

У оквиру теме ОТВОРЕНИ ПОДАЦИ предложене су следеће обавезе:
ОБАВЕЗА 4: Објављивање буџета и завршног рачуна на државном у машинско читљивом формату – задужено Министарство финансија
Драгана Брајовић је истакла да питање које поставља пословна заједница је зашто се не објављује и приходна страна буџета и да би се о овоме требало размислити као о предлогу за наредни акциони план.

ОБАВЕЗА 5: Израда Е-Календара јавних конкурса за финансирање пројеката и програма организација цивилног друштва из средстава буџета органа јавне управе Републике Србије  
Данило Родић је укратко указао да би ова обавеза значила да сви нивои власти објављују податке о планираним јавним конкурсима намењеним финансирању ОЦД, и договор је да Канцеларија за сарадњу са ОЦД у сарадњи са УНДП изради наведени Календар.

ОБАВЕЗА 6: Обезбеђивање доступности података о планираним и утрошеним средствима у оквиру локалних фондова за заштиту животне средине – предлог Министарства заштите животне средине

У погледу наведене обавезе констатовано је да она нема трансформативни карактер, али да је с обзиром на њен значај, јер подразумева отварање података о планираним и утрошеним средствима у оквиру локалних фондова за заштиту животне средине како би се побољшао систем финансирања заштите животне средине кроз успостављање одговорног трошења јавних средстава, корисно да буде предвиђена у акционом плану.
ОБАВЕЗА 7: Отворени подаци о пројектима финансираним јавним новцем – у вези ове мере је договорено да се сачека Марија Кујачић из Канцеларије за ИТ и е-управу како би се размотрила
ОБАВЕЗА 8: Израда open data претраживе Базе ОЦД (удружења, фондација и задужбина – предлог Канцеларије за сарадњу са ОЦД

Данило Родић је указао да је преко сајта Агенције за привредне регистре која је одговорна за регистрацију удружења, фондација и задужбина претрага омогућена једино преко пословног имена или матичног броја субјекта што врло често нису довољни параметри. Овом обавезом се жели омогућити израда прве свеобухватне електронске базе ОЦД -удружења, фондација и задужбина, као и одговарајуће веб апликације путем које би заинтересоване стране могле вршити претраге по различитим критеријумима и резултате ових претрага преузети у машински читљивим форматима.

ОБАВЕЗА 9: Подршка локалним самоуправама у унапређењу транспарентности финансирања организација цивилног друштва из буџетских средстава - предлог Канцеларије за сарадњу са ОЦД
Данило Родић је истакао да ова обавеза подразумева усклађивање Водича са новом Уредбом о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења.

ОБАВЕЗА 10: Унификовање праксе државних органа у спровођењу процедура доделе средстава ОЦД путем јавних конкурса  - предлог Канцеларије за сарадњу са ОЦД
С обзиром да је обавеза подразумевала усвајање Закључка Владе о обавези органа државне управе да донесу, односно ускладе  правне акте који регулишу финансирање програма од јавног интереса које реализују удружења са Уредбом о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса које реализују удружења, и да је наведени Закључак донет, одлучено је да се наведена обавеза искључи из акционог плана.

ОБАВЕЗА 11:  Изменити Правилник о документацији која се прилаже у поступку регистрације медија у Регистар медија и технички унапредити приказ података у Регистру
Тања Максић је укратко истакла да је сврха обавезе да се технички унапреди приказ медија у Регистру медија јер сада није могуће испратити приказ новчаног давања медијима. 

Драгана Брајовић је поставила питање да ли приликом регистарације све податке достављају медији, на шта је Тања Максић одговорила да један део података достављају медији, док други део који се односи на токове новца, достављају они који финансирају медије.

У оквиру теме ИНТЕГРИТЕТ ВЛАСТИ предложене су следеће обавезе:
ОБАВЕЗА 12: Увођење економски најповољније понуде као примарног критеријума за оцењивање понуда у поступцима јавних набавки  
Драгана Брајовић је указала да наведена обавеза не би требало да буде садржана у акционом плану, с обзиром да је започета јавна расправа о закону који уређује поступак јавних набавки.

ОБАВЕЗА 13: Регулисање области сукоба интереса за запослене и радно ангажоване у– јавним предузећима и друга правна лица на која се примењују одредбе Закона о јавним предузећима
Драгана Брајовић је истакла да се наведеном обавезом жели постићи регулисање области сукоба интереса за запослене и радно ангажоване у јавним предузећима и другим предузећима на које се примењује Закон о јавним предузећима.  Указала је да је наведени предлог обавезе достављен Министарству привреде ради изјашњења, које још нису доставили. С обзиром да су одредбе које регулишу радне односе садржане у Закону о раду, а не у Закону о јавним предузећима, није сигурно да се наведена обавеза може спровести у периоду важења новог акционог плана.
Напомена: Након састанка је добијен одговор од Министарства привреде у вези са могућношћу реализације предложене обавезе, који преносимо у целости:

Одредбама Закона о јавним предузећима („Службени гласник РС”, број 15/16-у даљем тексту: Закон) уређује се правни положај јавних предузећа и других облика организовања који обављају делатност од општег интереса, а нарочито оснивање, пословање, управљање, имовина и друга питања од значаја за њихов положај (члан 1.), док се област ступања на рад и целокупни систем радних односа у јавним предузећима регулише у складу са законом којим се уређују радни односи.

Наиме, за разлику од појединих закона побројаних у предлогу обавезе (Закон о државним службеницима, Закон о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе, Закон о запосленима у јавним службама итд. који утврђују радноправни статус запослених лица) одредбе Закона не регулишу радноправни статус запослених у јавним предузећима.

Стога, имајући у виду целокупну садржину и систематику Закона, те да исти не утврђује радноправни статус запослених у јавним предузећима, истичемо да се уређивање питања сукоба интереса запослених у јавним предузећима и друштвима капитала која обављају делатност од општег интереса ни на који начин не могу утврђивати одредбама Закона о јавним предузећима.
ОБАВЕЗА 14: Помоћ и праћење процеса усвајања ЛАП
Драгана Брајовић је у погледу наведене обавезе укратко указала да јединице локалне самоуправе имају обавезу на основу стратешких аката да донесу локалне антикорупцијске планове  (ЛАП) тако да је израда Модела методологије за праћење спровођења ЛАП и прикупљање података о испуњавању обавезе у контексту националних и евроинтеграцијских планских докумената потребно укључити у АП. 
ОБАВЕЗА 15: Ажурирање бирачког списка – предлог ЦРТЕ

Драгана Брајовић је указала да је на наведени предлог ЦРТЕ који се односи на унапређење ажурирања бирачког списка, прилог доставио Сектор за матичне књиге и регистре МДУЛС-а.  ЦРТА је за наведено предложила формирање комисије, али је став МДУЛС-а да то није потребно јер радна група већ постоји. Предлог МДУЛС-а се односи на остваривање права грађана РС кад је у питању гласање лица у иностранству. Предвиђено је успостављање посебне странице у оквиру система бирачког списка као и електронско повезивање Регистра матичних књига умрлих са бирачким списком у циљу благовременог и ажурног вођења бирачког списка.
У оквиру теме ЈАВНЕ УСЛУГЕ предложене су следеће обавезе:
ОБАВЕЗА 16: Успостављање јединственог јавног регистра административних поступака и осталих услова пословања – предлог РСЈП
Сузана Стојадиновић је указала да је назив обавезе потребно изменити у Поједностављење административних поступака и регулативе – еПАПИР. Такође је нагласила да су у току преговори са аутономном покрајином да се попишу њихови административни поступци, док је попис поступака на локалном нивоу изузетно захтеван и сада не постоји могућност да се он спроведе због недостатка капацитета. Указала је и да ће се вршити анализа до сада пописаних поступака ради њихове рационализације и оптимизације.

ОБАВЕЗА 17: Иницијатива за укључивање административних поступака које ЈЛС спроводи као поверене послове у односу на привреду и грађане у Регистар административних поступака  
Имајући у виду наведено за претходну обавезу, закључено је да се ова обавеза у овом тренутку не може спровести и одлучено је да се искључи из акционог плана.

ОБАВЕЗА 18: Успостављање Електронске огласне табле за све органе државне управе и локалне самоуправе 
Уз ову обавезу дискутовало се и о обавези 7 која се односи на отворене податке о пројектима финансираним јавним новцем. Наиме, обавеза 7. подразумева отворање података о пројектима финансираним јавним новцем, односно подразумева објављивање у отвореном формату јавних података из пројеката  који су финансирани у потпуности или делимично органи јавне власти на локалном, покрајинском и републичком нивоу, док обавеза 18. подразумева успостављање електронске табле односно да органи на својим интернет презентацијама обајвљују документа која су у обавези да објављују на својој огласној табли.

Драгана Брајовић је истакла да је у току израда подзаконског акта који је предвиђен Законом о електронској управи и предлог би био да се ове обавезе реше кроз наведени подзаконски акт, односно уредбу. Што се тиче отворених података о пројектима финансираним јавним новцем у радном тексту уредбе је предвиђено да се ти подаци објављују, али не и да морају бити у формату отворених података. С обзиром на то, питање је да ли је могуће да се кроз е- календар конкурса могу тражити и ти подаци. Данило Родић је указао да не постоји  правни основ да се то тражи, то једино може бити резултат добре праксе. Сада имају обавезу да те податке објављују на е-управи и на свом сајту. 
Иван Грујић је указао да се сада усваја уредба која регулише садржај веб презентације органа државне управе, и да у нацрту уредбе није предвиђено да подаци који се односе на финансирање треба да буду у форми отворених података. Пошто је уредба пред усвајањем, уколико постоји спремност Канцеларије  за ИТ, у овом акционом плану се може навести да се у периоду од једне и по године ова обавеза усвоји са одређеним модификацијама, како би се све детаљније сагледало. 
Милан Јосимов је нагласио да се уредбом не могу успоставити нове обавезе, јер се њоме разрађују поједине норме закона. Овде конкретно поменути подзаконски акт тиче се ближих услова за одређивање домена, техничких услова, дизајна и осталог  и овде се ради о техничким питањима али не о обавези да објављују податке у форми отворених података. Иван Грујић је указао да у верзији нацрта уредбе коју он има стоји да су органи државне управе дужни да податке о конкурсима објављују на свом сајту и да не види разлог да се не назначи да се они објављују у форми отворених података. Милан Јосимов је поново нагласио да се подзаконским актима не може установљавати оваква обавеза. С обзиром да постоји нова верзија уредбе која ће се слати на мишљење надлежним органима, договорено је да Милан Јосимов консултује помоћника министра Сектора за развој добре управе МДУЛС-а, након чега би се та верзија доставила члановима радне групе, како би се сагледала могућност испуњења ове обавезе.
У оквиру теме ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈАМА  предложене су следеће обавезе:
ОБАВЕЗА 19: Унапређење проактивне транспарентности – Информатора о раду
ОБАВЕЗА 20: Измена Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја
Драгана Брајовић је предложила да се ове две обавезе споје у једну, с обзиром да већ постоји велики број обавеза.

ОБАВЕЗА 21: Објављивање образложења за предлоге подзаконских аката
Драгана Брајовић је истакла да се образложења за доношење подзаконских аката тренутно не објављују. Услед тога су грађани и привреда лишени информација о разлозима због којих Влада доноси уредбе и проблемима који ће се на тај начин решити. Ови проблеми могли би се предупредити објављивањем образложења предлога уредби које доноси Влада. Овај предлог обавезе је прослеђен Генералном секретаријату Владе на изјашњење. Републички секретаријат за законодавство се изјаснио да због наведене обавезе није потребно мењати правни оквир, да би то могло да буде добра пракса и да би објављивање било у складу са Законом о планском систему. Сузана Оташевић се сагласила са наведеним и истакла да се очекује доношење подзаконских аката на основу Закона о планском систему и да би требало сачекати да се види како ће заживети у пракси. Наглашено је и да  анализа ефеката прописа може пружити више информација него што је то садржано у образложењима предлога аката.  Драгана Брајовић је закључила да се из наведених разлога ова обавеза не прихвата, односно неће бити садржана у акционом плану.

На крају састанка, након што су сагледане све предложене обавезе, одлучено је да:

· Обавезе које се односе на обуке, а које су предвиђене у оквиру теме Учешће јавности, буду спојене у једну обавезу. Обавезе које се односе на е-партиципацију односно грађанско изјашњавање и одржавање седница Народне скупштине ван њеног седишта да остану у акционом плану.
· У оквиру теме Отворени подаци договорено је да остану обавезе које се односе на објављивање буџета у машински читљивом формату, е – календар и објављивање података о утрошеним средствима у оквиру локалних фондова за заштиту животне средине остану. У погледу обавезе 7. у оквиру ове теме, која се односи на отворене податке о пројектима финансираним јавним новцем, договорено је да се одржи састанак на којем ће се детаљније размотрити могућност спровођења ове обавезе. Обавеза 8 која се односи на изради open data претраживе Базе ОЦД такође остаје у акционом плану. 
· У оквиру теме Фискална транспарентност Обавеза 9 која се односи на подршку локалним самоуправама у унапређењу транспарентности финансирања организација цивилног друштва из буџетских средстава и обавеза 10 унификовање праксе државних органа у спровођењу процедура доделе средстава ОЦД путем јавних конкурса  неће бити укључене у акциони план. Обавеза 11, која се односи на Регистар медија остаје у акционом плану. 
· У оквиру теме Интегритет власти одлучено је да обавеза 12 која се односи на увођење економски најповољније понуде као примарног критеријума за оцењивање понуда у поступцима јавних набавки  буде искључена из акционог плана. У погледу обавезе 13. која се односи на регулисање области сукоба интереса запослених у јавним предузећима, договорено је да се сачека мишљење Министарства привреде. обавеза 14. Помоћ и праћење процеса усвајања ЛАП остаје у акционом плану као и обавезе 15. Ажурирање бирачког списка и 16. Успостављање јединственог регистра административних поступака. Обавеза 17 која се односи на иницијативу за укључивање административних поступака које ЈЛС спроводи као поверене послове у односу на привреду и грађане у Регистар административних поступака биће искључена из акционог плана.  У погледу обавезе 18: Успостављање Електронске огласне табле за све органе државне управе и локалне самоуправе, имајући у виду да Марија Кујачић из Канцеларије за ИТ није учествовала на састанку, договорено је да се одржи састанак на којем ће се размотрити могућности спровођења ове обавезе.
· У оквиру теме Приступ информацијама одлучено је да се обавезе 19: Унапређење проактивне транспарентности – Информатора о раду и обавеза 20: Измена Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја споје у једну. Обавеза 21. Објављивање образложења за предлоге подзаконских аката ће бити искључена.
Драгана Брајовић и Бојана Селаковић ће на основу данашњег састанка направити листу мера односно обавеза и доставити је мејлом свим члановима радне групе ради давања коментара.
Састанак је завршен у 14,30 часова
Министарство државне управе  и локалне самоуправе
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