Записник са састанка ужег састава Посебне међуминистарске радне групе за израду трећег Акционог плана за период од 2018. до 2020. године и реализацију учешћа Републике Србије у иницијативи Партнерства за отворену управу

Састанак је одржан 30.8.2017. године у просторијама Kанцеларије за информационе технологије и електронску управу, Катићева 14, Београд, са почетком у 14.00 часова.
Састанку су присуствовали: 

Драгана Брајовић - Министарство државне управе и локалне самоуправе;

Марија Кујачић – Канцеларија за ИТ 

Бојана Селаковић - Грађанске иницијативе
Иван Грујић – Едукациони центар, Лесковац 
Драган Ђорђевић – Одбор за људска права Ниш
Дневни ред састанка:


- Разматрање предлога обавеза које још нису прецизно дефинисане и наредних корака неопходних за њихово коначно дефинисање и укључивање у Акциони план

На састанку су разматрани следећи предлози обавеза које још увек нису дефинисане:
Увођење законских основа и успостављање електронских система за учешће грађана у процесу креирања политика – предлог ЦРТЕ

На претходном састанку одржаном 22.8.2018. године договорено да представник ЦРТЕ детаљније разради обавезу и то тако да да се термин петиција преформулише у Е-народна иницијатива, да се обавеза фокусира на е-иницијативе као и да се пружи јасно образложење које се неће повезивати са јавним расправама. Предлог обавезе је достављен. Након разматрања свих могућности за њену реализацију дошло се до закључка да би обавеза требало да се састоји из две основне активности: законодавну и успостављање услуге на Порталу еУправа - израду апликације која би била у оквиру Портала еУправа.
1. Законодавни део који се односи на народне иницијативе. У АП за спровођење Стратегије реформе јавне управе у Републици Србији за период од 2018-2020. године предвиђена је припрема и усвајање новог Закона о референдуму и народној иницијативи у циљу унапређења механизама за изјашњавање грађана. Потребно је размотрити предлог решења да се овим законом превиди могућност „потписивања“ народне иницијативе електронским путем. Кад је у питању потписивање, не мисли се на електронски потпис, већ би грађани путем апликације на Порталу еУправа на коме би се налазио скениран  документ (иницијатива предата надлежном органу од стране иницијативног одбора, физичким путем) који би био закачен од стране подносилаца иницијативе, имали могућност да, путем апликације, уз уписивање броја личне карте, гласају за иницијативу. (Треба имати у виду да Закон о електронској управи регулише електронски идентитет и да би електронски идентитет са Портала еУправа, за грађане који су на еПорталу регистровани, уз уписивање броја личне карте, требало да буде довољан.)
Такође, овим законом треба обезбедити да електронски списак „потписника“ народне иницијативе буде валидан за даљу обраду од стране надлежног органа, након истека рока за прикупљање потписа.
Сви наводи се морају прецизно размотрити и решења утврдити са надлежним органом.
2. Израда апликације која би прикупљала „потписе“. Потребно је обезбедити средства за израду апликације. С обзиром на то да је МДУЛС надлежан за спровођење Закона, потребно је размотрити могућност да се из буџета МДУЛС планирају средства за израду апликације (и одржавање), односно да се обезбеди донатор. Апликација би користила електронски идентитет са Портала еУправа или би била ембедована (угњеждена...) у Портал. Канцеларија за ИТ и е-управу би пружила техничку спецификацију за развој апликације и web сервис ради коришћења идентитета са Портала еУправа. 
Договорено је да се у наведеном правцу настави рад на планирању реализације ове обавезе.
Отворени  медијски садржаји – предлог Едукационог центра
Успостављање електронских огласних табли 
С обзиром на развој подзаконског акта који се тренутно развија на основу Закона о електронској управи и Смерница за оцењивање веб презентација, чије се усвајање планира у наредном периоду, потребно је преформулисати обе обавезе како би биле у складу са овим подзаконским актом. Ову обавезу преузео је Иван Грујић из Едукациониог центра у сарадњи са предлагачем. 

Поред разматрања наведених обавеза, на састанку је договорено да се започне са консултативним састанцима са организацијама цивилног друштва и пословном заједницом, на основу радне верзије текста Акционог плана, како би, пре израде Нацрта акционог плана и периода консултација о Нацрту, Радна група добила додатне предлоге који би потенцијално могли бити укључени у АП. У овом циљу, Грађанске иницијативе ће израдити скраћену радну верзију текста АП, са свим актуелним предлозима обавеза, с обзиром на то да нису све прецизно дефинисане. Други циљ ових састанака је  праћење спровођења другог Акционог плана за 2016. и 2017. годину.
Састанак је завршен у 17:30 часова.

